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Щодня ми використовуємо гарячу воду, а в холод-
ний період року опалюємо свої будинки, споживаючи в
сукупності величезну кількість теплової енергії.
Останнім часом зростає популярність використання
енергоощадних технологій, чому сприяє їх економіч-
ність, а також екологічна свідомість споживачів.
Енергія сонячного випромінювання, яка потрапляє на
поверхню нашої планети за добу, еквівалентна 15
рокам використання природних ресурсів. Тому вста-
новлення геліосистем із сонячними колекторами, які
акумулюють енергію сонячного випромінювання, є
простим і одночасно геніальним рішенням.

Ні для кого не таємниця, що отримання безкоштов-
ного сонячного тепла пов'язане з певними трудноща-
ми. Основна з них – це стагнація геліосистеми влітку,
якщо гаряча вода не використовується, і, як наслідок,
кипіння теплоносія. Це явище загрожує низкою наслід-
ків. Система, яка закипіла, не зможе працювати до тих
пір, поки не відбудеться зворотна конденсація пари в
рідину, тобто до кінця світлового дня. Таким чином, у
той день, коли відбулося закипання геліосистеми, аку-
мулювання сонячної енергії здійснюватися не буде.
Якщо ж теплоносій сонячної системи закипає щодня
впродовж, наприклад, місяця, то власник такої уста-
новки зіткнеться з такими проблемами:

• Пропіленгліколь, який входить до складу рідини
геліосистеми (50/50 з водою), перетворюється на
желеподібну субстанцію. Якісно промити після цього
сам сонячний колектор, теплообмінник і систему
трубопроводів дуже важко;
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Рис. 1 – Сонячні колектори фірми Vaillant (Німеччина)
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• Внаслідок описаного вище явища
сепарації водяного розчину пропіленгліко-
лю на складові концентрація останнього
падає. У результаті температура замерзан-
ня рідини вцілому підвищується порівняно
із заявленою –300С до –15 ... –100С (навіть
аж до 00С). Таким чином теплоносій в
сонячному колекторі може замерзнути
взимку і зруйнувати дороге високотехноло-
гічне обладнання.

У рамках боротьби з описаними вище
проблемами була розроблена не підвладна
стагнації система auroSTEP від німецької
компанії Vaillant для підготовки гарячої
води. Вона дуже добре себе зарекоменду-
вала в останні роки, в тому числі і на тери-
торії України. Але інженери компанії не
зупинилися на досягнутому і запропонува-
ли споживачам революційне рішення –
сонячні станції Vaillant auroFLOW plus VPM
15 і 30 D. З ними проблеми кипіння геліоси-
стем, які працюють не тільки на гаряче
водопостачання, а й на інше споживання
(опалення, басейн і т.д.) залишилися в
минулому. З цих станцій, без перебільшен-
ня, почнеться нове покоління сонячних
установок. В основу новинки покладена уні-
кальна система Drainback, яка не має ана-
логів. Так під час роботи насоса теплоносій
геліосистеми циркулює через колекторне
поле і теплообмінник. Коли ж насос вими-
кається, рідина зливається в спеціальну
ємність. Таким чином сонячний колектор
залишається порожнім, що виключає кипін-
ня теплоносія (навіть у випадку виникнення
проблем з електропостачанням).

Новинка представлена двома моделя-
ми: auroFLOW plus VPM 15 D і auroFLOW
plus VPM 30 D. Цифри в маркуванні відповідають площі
колекторного поля в м2, яке вони можуть обслужити:
VPM 15 D – до 6 панелей, площею по 2,5 м2, VPM 30 D
– до 12 панелей по 2,5 м2. Якщо є необхідність в
облаштуванні більшої площі геліополя, то можливе
використання кількох станцій.

Складаються станції з двох циркуляційних насосів,
пластинчастого теплообмінника, ємності для теплоно-
сія і контролера. Це повністю укомплектований при-
стрій, здатний самостійно передавати енергію сонця
до споживача.

Принцип роботи технології Drainback не те, що не
вимагає, а й забороняє застосовувати мембранні роз-
ширювальні баки і автоматичні повітревідвідники, які є
невід'ємною частиною традиційної геліосистеми.
Наявність роздільного теплообмінника в нових стан-
ціях звільняє від необхідності закачування великої кіль-
кості пропіленгліколевого теплоносія. Тепер
достатньо заповнити рідиною, яка не замерзає, тільки
магістраль між сонячною станцією і самим полем
колекторів. Ділянка між станцією і точкою споживання
заповнюється водою. Таким чином геліосистема ново-
го покоління від Vaillant стає значно простішою, а зна-
чить і надійнішою.

Аннотация. В статье подается информация про
новые гелиосистемы компании Vaillant (Германия), в
которых исключена ключевая проблема солнечных
коллекторов – закипание теплоносителя, и которые
обеспечивают надежную работу гелиосистемы в лет-
них и зимних условиях.

Summary. This article provides information about the
latest solar systems Vaillant company (Germany), the use
of which excludes boiling of propylene glycol solar collec-
tor and ensures reliable operation of solar collector in
summer and winter.
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